

## 走基层 看民生

李庄乡

## 花生迎来好「钱」景

金秋九月,硕果累累,眼下正是花生收获的季节。9月11日,在李庄乡集中连片的花生田地里,随着花生收获机来来往往,沾着新鲜泥土、颗粒饱满的花生也一股脑地“拱”了出来,一排排地堆满了农田,农户纷纷忙着扯花生、摘花生,映衬着秋天丰收的美好。

“我家有6亩地,你看这今年的花生个大饱满,含油量高,看着都稀罕人,吃起来也是香甜可口。今年的价格是4元左右,花生产量也比往年有所增加!”祁家村村民丁秋珍高兴地说。

近年来,李庄乡以农业产业结构调整为突破口,大力推进“花生之乡”建设,成立专业合作社,走出了“一乡一业、一村一品”的花生产业化发展之路。目前,全乡花生种植面积由2016年的1万余亩扩大到今年的2.1万亩,年



产值3200万元以上,已建成500亩以上示范大方7个,组建专业合作社12家。同时,积极鼓励村民种植富硒花生、高油酸花生等新型品种,引导群众由原来的一般种植改为起垄高效种植。推行起垄种植后,每亩产量可提高200斤以上,每亩可增收500元左右,比种植玉米每亩多增收1000元以上,全面提高了花生产业市场竞争力。

同时,该乡充分利用花生秸秆,使花生秧变废为宝。杨树沟村村民岳进昌设在田间地头的秸秆收购场一大早就热闹起来,花生摘果机器在一旁忙着“吞”果“吐”秧,十里八村的村民纷纷前来脱花生果。据了解,岳进昌免费为村民拉运、打杆,不收一分钱,留下花生秸秆可以当作饲料卖,1吨能卖到1000元左右。

“山河半入秋,人间正丰收。李庄乡96%的耕地都是种植的花生,眼看丰收在望,花生俨然已成为广大农户的‘致富果’。下一步,我们将继续深挖‘一村一品、一乡一业’,提升农产品附加值,加快农业产业结构调整,促进农业增产、农民增收!”该乡党委书记冯宇航说。

(杨晓燕 文/图)

杨庄镇——

## “薯”光照亮致富路

“我这烟薯,今天是头一天通过抖音直播卖货,上午订出去60多箱,下午订出去40多箱,一天订出去一百多箱,真是不错!”近日,杨庄镇柳沟营村种植户刘鹏飞开心地说道。

柳沟营村传统农业主要是种植玉米、小麦,比较单一,收入较低。为改变这种现象,该村“两委”干部通过外出考察、邀请专家前来测量土壤,寻找适合本地土壤种植的周期短、见效快、产量高的经济作物。经过多次探讨考察,决定由本村村委干部刘鹏飞先试行种植。“今年是我第一年种,种了3个品种约40亩地,有西瓜红、烟薯25、商薯19,一亩地少说也得产5000斤靠上。”刘鹏飞说,这些特色红薯,除了具有普通红薯的营养成分外,还具有色泽鲜艳、口感好、营养价值高等特点,很受市场青睐。“为了加快销售进度,打开销路,我和村里的年轻人积极探索抖音平台等线上带货渠道,没想到效果还真不错。”

近年来,杨庄镇以“五星”支部创建为抓手,深挖农村资源潜力,结合当地土壤和气候特点,大力发展农业特色产业,在薛潭、胡庄、堂洼等村因地制宜发展红薯、辣椒、金银花等特色农作物种植产业。同时,积极通过“党支部+合作社+农户”的生产模式,帮助农户增收,增加村集体经济收入,以特色产业带动周边农户就近就业,以产业振兴带动乡村振兴。

(典灵爱)

城关镇东街社区——

## “长者饭堂”让老年人吃出“幸福味道”

“我今年80岁了,没想到还能享受到社区的免费就餐卡,这里的饭菜好吃又营养,真是方便了我们这些老年人,很感谢政府的好政策。”9月10日上午,城关镇东街社区80岁的杨认老人在长者饭堂就餐时开心地说道。

当日上午,东街社区日间照料中心长者饭堂正式开业。县慈善总会会长刘怀振,县民政局、城关镇、河南康养集团等相关领导出席启动仪式。

11时许,长者饭堂逐渐热闹起来。荤素搭配合理、营养健康的饭菜吸引了周边老人前来就餐。当天中午,共有30多名老人在此就餐,饭堂里面其乐融融,一餐一饭暖胃更暖心,让老年人在家门口吃出“幸福味道”。

为切实解决高龄老人、空巢老人买菜难、煮饭难、吃饭难问题,东街社区“两委”在城关镇党委政府的大力支持下,多方考察学习、筹措资金,不断探索社会养老服务新模式,最终促成了长者饭堂项目的成功实施。

“长者饭堂项目主要面对东街社区,为社区65岁以上老人提供减、免助餐服务。65至80岁的老人分年龄段收取2元至3元餐费,80岁以上老人就餐全免费。每周确定营养食谱,每天一日三餐不重样,确保老人吃得可口、营养、健康。”东街社区党支部书记曼经伟介绍说,该项目依托东街社区日间照料中心规范建设完工,最多可容纳50人同时用餐,在非就餐时提供老人医疗、康养、文体、娱乐等服务。项目正式实施后,可以解决周边老人的就餐问题,是名副其实的惠民项目,为推进养老服务事业高质量发展作出了贡献。

“开设长者饭堂,可以有效解决老年人的‘食有所依’问题。”城关镇镇长张晓祎表示,该镇将结合实际,全面摸清并动态掌握辖区老年人就餐需求,把长者饭堂这一“暖胃”又“暖心”的民心工程落到实处,让老年人群体能够在长者饭堂吃得营养、吃得放心、吃得满意,让长者饭堂成为老年人的“幸福驿站”。(王航航)

## 县自然资源局读书协会第一届会员代表大会召开

为大力弘扬社会主义核心价值观,推进书香机关、学习型机关建设,9月8日上午,县自然资源局读书协会第一届会员代表大会召开。县读书协会会长韩富安,副会长兼秘书长吕才营,副秘书长陈晓山、娄延召应邀到会指导。

大会审议通过了《宝丰县自然资源局读书协会章程》《宝丰县自然资源局读书协会选举办法》;选举产生第一届读书协会会长、副会长、秘书长、理事;聘任县自然资源局党组书记、局长王月霞为读书协

会名誉会长。谷树军当选县自然资源局读书协会第一届会长。

韩富安为自然资源局读书协会授牌并提出希望。

“将动员广大干部职工广泛参与,真正让读书成为一种习惯,融入到自己的工作生活中去,定期组织开展读书交流活动,不断推进书香机关、学习型机关建设,为建设“四强县”、迈入全国“百强”提供强大精神动力。”王月霞表示。

(李亚黎)

## 县红十字会开展急救知识进校园活动

9月8日上午,由县红十字会主办的“数字赋能 救在身边”2023年世界急救日走进校园活动在宝丰二高举行。此次活动以“数字赋能 救在身边”为主题,普及急救相关知识,让教职工亲身体验心肺复苏与AED操作,同时发放了校园急救包并

讲述了使用方法。

通过此次“数字赋能 救在身边”世界急救日宣传、校园急救包的发放和现场演练,使广大师生掌握了急救知识,提高了师生的急救及自救能力。

(李泊达)

## 县审计局连续25年保持“省级文明单位”荣誉称号

近日,县审计局被省委、省政府授予“河南省文明单位”称号。这是该局自1997年创建省级文明单位以来,连续25年保持此项荣誉。

近年来,县审计局以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢固树立“抓好文明促审计、提升能力谋发展”的创建理念,努力做到建一流班子、带一流队伍、树一流形象、创一流业绩,全面开展精神文明建设创建工作。通过扎实开展爱

国主义教育活动、强化行业特色教育,有力推动培育和践行社会主义核心价值观与各项工作的深度融合,全局干部职工的思想道德素质、依法行政能力、工作作风、文明素养等方面都有了很大的提高,在社会上树立了政治合格、作风优良、服务优质的良好审计形象,单位整体工作实现了跨越式发展,为县域经济高质量发展作出了积极贡献。

(徐国锋)